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březen 2008

ZLATÝ ERB
Zlatý erb je název pro soutěž o nejlepší webové stránky obcí a měst, kterou pořádá agentura WEBHOUSE, s.r.o.

společně s Krajským úřadem Plzeňského kraje. Do této soutěže se v letošním roce přihlásil i náš obecní úřad. Dne
12.3.2008 se konalo slavnostní vyhlášení výsledků, kde Obecní úřad Řenče obsadil pěkné druhé místo v kraji.

VELIKONOČNí MALOVÁNí HRNEČKŮ
Kulturní komise Oú Řenče a Základní škola Řenče srdečně zvou všechny děti a dospěláky na "Velikonoční malování
hrnečků", v sobotu 15.3. 2008 od 16:00 hodin v zš Řenče. Přijďte si namalovat vlastní originální hrníček, který můžete

běžně používat, po vypálení v kuchyňské troubě. Pro zajištění dostatečného množství materiálu je nutné se přihlásit
předem. Další informace a přihlášky u M. Loudové na telefonu 603 810622, cena pro jednoho účastníka je 50 Kč.

SPORTOVNí PLES
TJ Řenče - oddíl tenisu Vás srdečně zve na Sportovní ples s kapelou Ametyst, v pátek 21.3. 2008 od 20:00 hodin.

Bohatá tombola, barmanská show s exotickými drinky, soutěže o skvělé ceny.

KURZ ANGLIČTINY
Po velmi úspěšném kurzu práce na počítači připravuje obecní úřad "Kurz angličtiny pro začátečníky a mírně pokročilé",
kurzy povede paní Ing. Olga Volfová Naxerová. Informativní schůzka pro všechny zájemce o kurzy angličtiny se koná ve

středu 19.3. od 16:00 hodin na obecním úřadu v Řenčích. Kurz bude tvořit 8 lekcí po 2 vyučovacích hodinách, cena při

účasti 8 zájemců činí pro jednoho 600 Kč za celý kurz.

TANEČNí KAVÁRNA
Městský úřad Přeštice pořádá "Taneční kavárnu" ve Spolkovém domu, v neděli od 15:00 do 19:00 hodin, vstupné 30Kč.

Neděle 16.3. - kapela SEDMIHORKA, neděle 20.4. - kapela ATLAS, neděle 25.5. - kapela SEKVENCE

MŠE V KOSTELE sv. CYRILA A METODĚJE
Mše svatá se bude konat i nadále vždy první neděli v měsíci od 15:00 hodin v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Řenčích

TVOŘiVÁ DíLNA

ou Řenče společně se ZŠ Řenče srdečně zvou všechny ženy a dívky na další tvořivou dílnu Ing. Evy Klejnové , která se

koná 5.4. 2008 od 17:00 hodin v Barevné mozaice. Zájemci si přinesou dvě jednobarevná trička. Tričko může být

používané nebo nové, ale vždy vyprané. Cena kurzu = 220 Kč. Závazné přihlášky u M. Loudové 603 810 622.

KOMUNÁLNí SLUŽBY

Od 1.4.2008 začne letní provoz pro vývoz popelnic s kombinovanou známkou, svozový den je stále čtvrtek, vývozy
jedenkrát za 14 dní jsou vždy v lichý týden a lx za měsíc vždy první čtvrtek v měsíci

ZDRAVOTNí CViČENí
Od čtvrtka 27.3. 2008 (od 18:00 hodin ve škole) začínáme nový kurz zdravotního cvičení s Jarkou Tykvartovou, kurz

tvoří 10 hodin cena = 200 Kč pro účastníka.



VíKENDOVÝ POBYT V ŠUMAVSKÝCH LESíCH
Na víkend 18.-20.4. 2008 plánuji víkendový pobyt na Šumavě pro děti školou povinné. Chcete na víkend zažít
dobrodružství v hlubokých šumavských lesích? Chcete poznat místa, kam jen tak někdo nechodí? Chcete strávit víkend
se svými kamarády, bavit se hrami, získávat nové vědomosti a zkušenosti' Pokud ano, tak neváhejte a přihlaste se !!!!
Na telefonu 605068175 vám ráda sdělím veškeré podrobnosti. Orientační cena 850 Kč (ještě upřesním). Prosím o
přihlášky nejpozději do 8.4. 2008. Poté bude svolána informativní schůzka.
Těším se na Vás a věřím, že na tento pobyt jen tak nezapomenete! lva Baumruková

KNIHOVNY
ŘENČE pondělí od 16:30 do 17:30 hodin, I.Baumruková
VODOKRTY pondělí od 16:30 do 17:30 hodin + internet pro veřejnost zdarma, René Brzica
OSEK čtvrtek od 17:00 do 18:00 hodin, Jarmila Špelinová
LlBÁKOVICE čtvrtek od 17:30 do 18:30 hodin, Dagmar Horová
POZOR! Internet pro veřejnost v Řenčích bude přemístěn z knihovny do Barevné mozaiky ve škole v Řenčích,
z důvodu větší možnosti návštěvnosti pro děti i dospělé. Přístup bude zajištěn vždy v provozní dobu klubu Barevná
mozaika. Zároveň připravujeme instalaci staršího počítače do knihovny v Libákovicích za účelem zprovoznění přístupu
veřejnosti k internetu.

MASÁŽE
Vodokrty
Řenče
Libákovice

31.3.2008
2.4.2008

16.4.2008

28.4.2008
30.4.2008

26.5.2008
28.5.2008
14.5.2008

CViČENí VE ŠKOLE
Pondělí 16:30 - 17:30 hodin cvičení rodiče s dětmi, Jana Šolová

18:45 - 19:45 hodin zdravotní cvičení, Jana Šolová
19:30 - 20:30 hodin aerobik, lva Baumruková
18:00 - 19:00 hodin zdravotní cvičení, Jarka Tykvartová

Úterý
Čtvrtek

BAREVNÁ MOZAIKA
Pondělí (oranžové)
Úterý (zelené)
Čtvrtek (červený)
Pátek (modrý)

17:30 - 18:30 hodin - maminky s dětmi - Jana Šolová
17.00 - 19:00 hodin - turistika -Iva Baumruková
15:00 - 17:00 hodin - ruční výroba -Ivana Kastnerová+Kristýna Langová
17:00 - 19:00 hodin - hry, soutěže - H.Cibulková, P.Forejtová, K.Langová

- taneční - Jitka Kubalová

Z ČiNNOSTI KLUBU BAREVNÁ MOZAIKA
V úterý se v klubu schází všechny děti, které baví turistika a říkají si .Přřšerkv". Je tomu již více než rok, kdy jsme se sešli
poprvé. Od té doby jsme podnikli již několik jednodenních i vícedenních výletů, zažili spoustu zábavy a něčemu
novému se přiučili. V letošním roce jsme dokonce uspořádali Iyžařský výcvik, kterého se zúčastnilo 7 dětí. I když nám
počasí zrovna moc nepřálo (sněhu bylo poskrovnu), užili si všichni účastníci prima zábavu. Mohu říci, že se všichni
každou nedělí zlepšovali, byli si na lyžích jistější. Z dalších akcí, které se již uskutečnily, byla návštěva plzeňské ZOO a
"pochoďák" na Černou skálu. Oba výlety se zdařily Soudě podle reakcí dětí). V ZOO jsme měli možnost vidět velké
množství různých exotických, ale i docela známých zvířat. Dojem v nás určitě zanechali medvědi, kteří se navzájem
škádlili, spící lev, obrovský vlk, zrzaví králíci či prase domácí. Zážitkem pro všechny byla také jízda tramvají, které jsme
si užili dosyta. Při pochodu na Černou skálu jsme celkem ušli přes 13 km (a to poměrně v dobrém čase!). Všichni to
zvládli na jedničku. Další výlety se připravují a nebude jich málo. Ale ani teď nezahálíme: každý týden se scházíme
v klubovně ve škole, kde hrajeme různé hry, vyprávíme příběhy, učíme se novým věcem, které poté využijeme
v přírodě. S potěšením mohu sdělit, že si cestu k nám našly i starší děti (navštěvující už 2. Stupeň ZŠ) a plně se začleňují
do činnosti. Pokud by někdo měl zájem přijít mezi nás, schůzky se konají každé úterý od 17:00 hodin ve škole v Řenčích.

lva Baumruková

PŘIPRAVUJEME:
- setkání důchodců na 26.4.2008
- svoz nebezpečného odpadu (termín bude upřesněn)
- zájezd na HOBBY do Českých Budějovic 17.5.2008 společně s SDH Libákovice



OKÉNKO ZE ŠKOLY

4. OBECNí BÁL
V pátek 22.2. 2008 se uskutečnil 4. Obecní bál v sále
v Řenčích. V úvodu vystoupila mladá taneční dvojce Michal
Belovec a Kateřina Rybárová ( viz. foto ). K tanci a všeobecné
spokojenosti vyhrávala dechová muzika .Horalka" ze Kdyně.

PUTOVÁNí POHÁDKOVÝMI PŘíBĚHY
Celotýdenní projekt Putování pohádkovými příběhy probíhal ve dnech 25. -29.2. na malotřídní škole v Řenčích.
V pondělí se uklízelo na Lesní pasece, v úterý se hledala Ztracená ponožka, ve středu se čekalo, zda se Zajíček
Ušáček stane někým jiným, ve čtvrtek děti prožily Zimní příběh a v pátek s radostí našly Zatoulaného Pištu.
Základem celého projektu byly pohádkové příběhy, na každý den jeden. Cílem bylo zdokonalení a rozvoj
čtenářských a komunikativních dovedností, procvičování výrazného a plynulého čtení, prohlubování porozumění
textu, zážitkové čtení a naslouchání, rozvíjení tvořivých činností s textem a rozvíjení slovní zásoby. Herní úkoly,
doplňovačky, didaktické hry, dramatizace, rozvoj spolupráce mezi spolužáky, to vše se po celý týden prolínalo ve
všech vyučovacích předmětech.
Zajímavou formou byly do vyučování včleněny výchovné situace, o kterých žáci s učitelkami mohli diskutovat, řešit
je, zahrát si je, vžít se do nich. Velkým přínosem pro děti bylo zařazení aktivujících výukových metod - rozhovor,
diskuse, myšlenková a pojmová mapa, pavučina. Děti pracovaly samostatně, ve dvojicích či ve skupinkách a po
celý týden vzorně plnily připravené úkoly. Z celého projektu vznikla pohádková knížka, kterou si žák vytvořil sám a
pro paní učitelky potěšení, že mají ve "své" školičce tak šikovné žáky.

Martina Míšková ( článek z Plzeňského deníku dne 4.3.2008)

TAHLE KNIHA, TO JE ONO
Žáci naší školy se zapojili do soutěže v rámci kampaně "rosteme s knihou". Soutěž vyhlásil Svět knihy a SČKN a
hlavním cílem je vzbudit a podporovat četbu u dětí a mládeže. V současné době raději "vysedávají " u počítačů,
kde mnohdy hrají "nesmyslné hry a střílečky", dopisují si hodiny přes skype či icq .... Děti se rozdělily dle věkových
kategorií do čtenářských skupin, ve kterých všichni během měsíce února přečetli stejnou knihu, na které se
domluvili.
Soutěží se se zpracovaným výstupem, který obsahoval název knihy a autora, krátký životopis autora, doporučující
text, proč se všem členům skupiny kniha líbila, vybranou ukázkou z knihy, která by mohla ostatní zaujmout a
přesvědčit je, že "tahle kniha, to je ono".
Žáci si se zpracováním dali velkou práci, v mnohých případech jim vydatně pomáhali i rodiče a výsledkem byla
velmi zdařilá "díla".
Odborná porota vybere z každé kategorie tři čtenářské skupiny, které budou oceněny na veletrhu Svět knihy
Praha 2008. Členové vítězných kolektivů budou při slavnostním předávání číst před veletržním publikem ze svého
příspěvku, setkají se s významným českým autorem či ilustrátorem.
Držte žákům naší školy palce, aby se co nejlépe umístili!

Martina Míšková



VELIKONOCE

Hody, hody doprovody, dejte vejce malovaný, nedáte-Ii malovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám snese jiný ....
Období Velikonoc je podle lidových tradic doba vítání jara, loučení se zimou. Velikonoce jsou svátky pohyblivé a
připadají na první neděli po prvním jarním úplňku po jarní rovnodennosti, jejich datum kolísá mezi 22.3. a 25.4.
Velikonocům předchází čtyřicetidenní přípravná doba - Postní doba. Zajímá Vás jaké zvyky jsou spojeny
s Velikonocemi? Víte, že oslavy těchto svátků začínají již ve středu? A proč se jí říká škaredá? Co víte o Zeleném
čtvrtku a kdy jít hledat poklady? Pojďme společně najít odpovědi.
Po Modrém pondělí, žlutém úterý přichází první den ze svatého týdne ŠKAREDÁ STŘEDA. Říkávalo se jí Škaredá či
Smetná, protože se toho dne vymetaly komíny. Podle lidové tradice se nesmí nikdo ten den mračit, jinak by se
škaredil po všechny středy v roce. Na ZELENÝ ČTVRTEK se pekly Jidáše a kdo snědl před východem slunce pečivo
namazané medem, byl po celý rok chráněn před hadím uštknutím a žihadly vos. Pro své zdraví by jste měli určitě
sníst něco zeleného - špenát, kopřivy, zelené saláty, řeřichu ... Na Zelený čtvrtek také naposledy zní kostelní
zvony, než odletí do Říma a až do Bílé soboty je nahradí zvuk nejrůznějších klapaček a řehtaček. O VELKÉM
PÁTKU se dodržoval přísný půst, nejedlo se žádné maso. Ráno lidé vstávali před východem slunce, omývali se
vodou z potoka, aby se chránili před nemocemi. Na Velký pátek se děly zázraky a země měla magickou moc. Také
se nesmí pracovat na zahradě a vůbec v zemi. Na BílOU SOBOTU, neboli vzkříšení se pekly mazance a velikonoční
beránci, pletli se pomlázky z vrbového proutí a zdobila se vajíčka. Bylo zvykem, že se doma uhasila všechna
ohniště a z posvěceného ohně před kostelem byl v hospodářstvích zažehnut oheň nový. Na Boží HOD
VELIKONOČNí končilo období dlouhého půstu. Na VELIKONOČNí PONDĚlí chodí mládenci za děvčaty se
spletenými pomlázkami z vrbového proutí a šlehají jimi dívky i ženy, aby byly po celý rok zdravé, pilné a veselé.
PRANOSTIKY
Je-Ii Zelený čtvrtek bílý, tak je léto teplé. Velký pátek deštivý-dělá rok žíznivý.
Na Velikonoce jasno-bude laciné máslo. Prší-Ii v noci na Bílou sobotu, bude v létě nouze o vodu.
Omrzne-li na Velký pátek stromový květ, nebude ten rok ovoce.
VELIKONOČNí RECEPTY
Velikonoční nádivka
Suroviny: 500g uzeného masa, 500g vepřového masa, 12 rohlíků, 12 vajec (oddělit bílky a žloutky), asi Jí litru
vývaru z masa, 1 lžička majoránky, hrst omytých kopřiv, asi půl lžičky soli-podle jak je osolený vývar, pepř dle
chuti, 1-2 stroužky utřeného česneku. Postup: uvařené vepřové i uzené maso nakrájíme na kostičky, přidáme
nakrájené rohlíky, žloutky, utřený česnek, Jí litru vývaru, majoránku, pepř, kopřivy, osolíme dle potřeby a vše
promícháme, nakonec vmícháme sníh z bílků. Plech vymažeme sádlem, nebo olejem a vysypeme strouhankou,
připravenou směs nandáme do pekáče. Pečeme asi 40-50minut při 180 "C.
Makový beránek
Suroviny: 60 g másla, 4 vejce, 100 g krupicového cukru, 120 g mletého máku, šťáva z jednoho citronu, 1 lžička
kandované pomerančové kůry, 250 g polohrubé mouky, 1 prášek do pečiva, 150 ml vody, 50 g moučkového cukru
Postup: máslo, žloutky a krupicový cukr utřeme do pěny, vmícháme umletý mák, citronovou šťávu a kandovanou
pomerančovou kůru, vmícháme mouku s práškem do pečiva a vodu. Z bílků ušleháme sníh zašleháme do něj
moučkový cukr a opatrně vmícháme do těsta. Pečeme zvolna v předehřáté troubě na 180 "C.
Bábovka s vaječným koňakem
Suroviny: 250 g moučkového cukru, 2x vanilkový cukr, JI. I oleje, JI. I vaječného koňaku, 125 g polohrubé mouky,
125 g solamylu, 1 kypřící prášek, 5 vajec postup: ušleháme žloutky s cukrem, přidáme olej, vaj. koňak, mouku
s kypřícím práškem a solamylem a pomalu vmícháme sníh z 5 bílků. Pečeme 1 hodinu při 150°e. Upečenou
polijeme čokoládou a o Velikonocích dozdobíme malými čokoládovými vajíčky, které nasypeme do středu
bábovky
Beránek z celozrnné mouky (tento recept je určen pro velkou přiklápěcí formu)
Suroviny: 150 g tuku, 180g třtinového cukru BIOHARMONIE, trochu kůry z citronu+l lžíce citronové šťávy, 6
vajec, 1 vanilkový cukr, 400 g celozrnné pšeničné mouky BIOHARMONIE, 1 prášek do pečiva, JI. I kávové smetany,
máslo a hrubá mouka na vysypání formy. Postup: tuk, cukr, vanilkový cukr, 5 žloutků+l celé vejce včetně
citronové šťávy ušleháme ve šlehači nebo utřeme do hustého krému. Postupně přidáváme po částech mouku+
prášek a vlahou smetanu. Z 5 bílků ušleháme sníh a lehce vpracujeme do těsta. Rozložíme do půlky formy a
druhou půlku přiklopíme, pečeme v mírně předehřáté troubě asi Y. hodiny. Ke konci pečení můžeme formu
odklopit a beránka dopéci.

PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ JARO A PŘíJEMNÉ PROŽITí VELIKONOČNíCH SVÁTKŮ.


